

周围全是工地,老天又不下雨,孙中山铜像上落满灰尘 先生,这两天就给您“洗澡”

今年5月底,阔别南京闹市9年后,孙中山先生铜像终于“回归”南京新街口。可这几天来,不少细心的市民发现,孙中山先生铜像上落了厚厚的一层灰。铜像该洗澡了,但是,谁来给铜像洗个澡呢?

多日无雨,铜像脏了

市民徐先生告诉记者,孙中山先生铜像回到新街口,让他这个老南京很欣慰,经常会去广场附近转转,一睹伟人的风采。可最近,他发现铜像脏了,南京已经连续多日无雨,加上城区工地较多,别说铜像,出趟门鞋子都会落满灰。让徐先生不解的是,铜像脏了为啥没人清洗?清洗铜像会不会造成铜像锈蚀?给铜像洗澡要花多少钱?

记者昨天来到新街口广场,虽然无法靠近,但还是能看到铜像上落满灰尘,特别是原本清晰的领带和衣服折痕,已经在灰尘的覆盖下看不清了,头顶上也落满灰尘,看上去灰头土脸的。仔细观察,由于灰尘落得不均匀,鼻尖等突出位置还能看出铜像的光泽,其他地方则黯淡无光。

养护单位:这两天就洗

随后,记者联系上新街口孙中山先生铜像的代为管养单位——南京市城管局市政工程管理处,管理处副处长陆启良告诉记者,他们也注意到了这个现象,主要原因就是不下雨,气候干燥。上个月只下了一场小雨,之后20多天不下雨,天气预报倒是几次说要下雨,可一直没下。现在南京市大小工地1700多个,扬尘量很大,距离铜像不远的金陵饭店、德基广场、新百三个路口都在施工,孙中山铜像落灰也就不奇怪了。陆启良说,他们正准备给铜像洗澡,可这两天天气预报老是有雨,可又迟迟不下,让他们很纠结。如果下场雨,铜像上的灰尘也就洗干净

了,不下雨的话,只能人工去清洗。他说,他们下属代为管养孙中山先生铜像的诚业公司,计划这两天就人工清洗铜像。

有保护膜,清洗不会锈蚀铜像

陆启良称,给铜像洗澡的设备他们早就买了,不过除了试用,一直没有正式清洗过。这套设备其实就是一套专门用来清洗的高压小水枪,清洗时工人乘坐升降车上去,用水枪对铜像上下进行仔细冲洗。“正常情况下,铜像露天放置,只要雨水正常,并不需要人工清洗,一场雨过后就干净了。可最近雨老是下不下来,天气预报也不准,只好准备人工清洗。这也是孙中山先生铜像‘回归’新街口以来,首次人工清洗。”陆启良说。

据了解,清洗孙中山先生铜像使用的只是普通的自来水,人工清洗的一次成本并不太高。考虑到对交通的影响,打算放在夜里来实施。清洗铜像不会导致铜像锈蚀或损坏?陆启良对此的答复是不会,请市民放心,铜像表面涂了一层防锈的保护膜,水一冲就干净了。

铜像管养权尚未明确

据介绍,市政工程管理处以前主要管理道路设施和天桥等,对于孙中山先生铜像的管理养护并没有经验。为此,他们专门求教于广东有着丰富铜像养护经验的同行。孙中山先生



铜像上落了一层灰
快报记者 路军 摄

铜像“回归”新街口广场后才2个月,铜像的衣服上就出现了绿色锈斑,这让他们很有压力,多方请教并综合分析后,认为这主要是日晒雨淋湿度大,加上酸雨和汽车尾气的侵害造成的。为防止铜像继续锈蚀,他们清除锈斑后,按照专家的建议,给孙中山先生铜像涂上了专用的保护膜。目前,锈蚀现象已经被很好地控制住了。

据了解,目前孙中山先生铜像是由南京市城管局市政工程管理处代为管养,铜像暂时还没有明确管养经费,代管单位暂时是在尽义务。据透露,铜像将在明年确定正式的管养单位。

(网友徐先生线索费50元)
快报记者 鲍铭东

在中山陵陵寝的祭堂里衣着暴露 “惹火女郎”惹火了网友

昨天,一组图片在南京各大网站的论坛和微博中不停转发:一名身穿抹胸式连衣裙、鲜红色打底裤的女孩,竟然出现在中山陵陵寝的祭堂里。“在中山陵穿成这样子,不合适吧?”这组特殊的美女图,引起网友的热议。

昨天,记者看到了这张美女图。背景看得出来是在中山陵陵寝的核心——祭堂里。一名身材修长的年轻女子很扎眼,穿着藕粉色的抹胸式连衣裙,露出锁骨和肩部,下面是鲜红色的打底裤,手里拿着一件同样很鲜艳的玫红色羽绒服。微博的文字内容很简单:美女在中山陵陵寝内拍照脱去外套,暴露衣着惹网友愤怒。

随后,记者在西祠里找到了原帖。网友Nona_King在前晚发了这组照片,共5张。“就今天,我逛中山陵时,看到一女的穿成这样,不知道不得体。”Nona_King说,他个人觉得很暴露,不适合在这种严肃的场合穿,就穿了一个抹胸,这是一种不敬。

截至昨晚6点多,这个帖子已经

盖到了300多楼。大多数网友对这位美女的行为都持不赞成甚至批评的态度。很多人认为,穿得时尚点没什么,但在中山陵陵寝特别是祭堂里穿成这样,实在不适合。

也有网友觉得这不值得愤怒,“也没规定人家不能穿成这样啊!”

还有一些网友认为,这肯定是炒作。当天的情况是怎么回事?记者询问了中山陵园管理局的工作人员。

“确实有这事。”祭堂的工作人员清楚地记得,12月5日下午两点多,这名女子排队进入祭堂参观,突然将外面的羽绒服脱掉,露出里面的抹胸连衣裙,工作人员也看见了,于是上前劝阻,但女子不肯穿上外套,还说了一句:叫我穿上,中暑谁负责?

不过工作人员说,这名女子也不像是刻意来这里脱衣炒作的,听她的口音,是外地人。当天也确实很热,上午11点左右一位游客在陵寝排队时,竟然中暑晕倒了。很多外地游客没想到南京这么热,都穿多了。

快报记者 孙兰兰



(请照片作者与快报联系领取稿费)

现代快报 商业消费

宝贝嘉年华 万达全城海选 “时尚小人精”第2季报名火热进行中

全城时尚的爸爸妈妈注意了,本报搜罗南京最潮、最酷、最可爱的“时尚小人精”,如果你家“有宝初长成”,如果你热爱时尚,如累你的宝宝够帅够靓,那就赶紧来报名吧!以及万达周年庆提供的万元教育基金!

报名方式:整理宝宝照片和个人资料(姓名、年龄、性别、身高、体重、联系方式),进行报名

1. 邮件报名:发送资料及照片至xdkh0606@163.com
2. 网站报名:登录本次活动网络平台(www.dsqq.cn),进行网络投票。
3. QQ群咨询与报名:群号码94851238

投票方式:登录本次活动网络平台(www.dsqq.cn),进行网络投票。

报名要求:年龄在2-10岁之间的宝宝参与

总支持单位: 大观·天地MALL 宝贝时代 AI TIME 金鹰 仙鹤居

合作商家: 万达广场 WANDA PLAZA 苏宁环球购物中心 金鹰 仙鹤居

本次活动招商热线: 84783526
“时尚小人精”第一季冠军宝贝(从左至右): 程子慧、程多多、潘欣悦、钟晨露